
Raadsvergadering 2 juni
De laatste raadsvergadering met het huidige college ging in recordtempo voorbij. Ruim een uur na de 
start kon voorzitter Brouwer de vergadering alweer sluiten. Veel agendapunten werden unaniem 
aangenomen. Het was de laatste raadsvergadering voor wethouders Margreet Jonker, Max de Haan 
en Harjan Bruining. 

Controlecommissie
Eén van de taken van de raad is het uitoefenen van controle. De controlecommissie, bestaande uit 
raadsleden of steunfractieleden, adviseert de raad over die taken. Donderdag was de raad het 
unaniem eens over de nieuwe commissieleden. Gert Terpstra is de nieuwe voorzitter (CDA) van de 
controlecommissie. De leden zijn IJde van Kammen (FNP), Anita Vellema-Plazier (CU), Edwin de Vries 
(GBA), Hink Speulman (PvdA), Rick Weggen (GL), Jeffrey Graansma (PVV) en Ted Baas (FVD).

Marrekrite en Jobinder
‘Wy geane akkoart’, zei FNP-raadslid Wietske Poelman over de jaarrekening, begroting en 
meerjarenbegroting van recreatieschap Marrekrite. ‘Wy wolle dizze organisaasje ek in komplimint 
jaan, it rint goed.’ Gert Terpstra van het CDA sloot zich daarbij aan. ‘Er wordt regelmatig negatief 
gesproken over een gemeenschappelijke regeling (GR), nu iets positiefs. De bijdrage aan de GR wordt 
de komende jaren zelfs lager. Wij zien geen reden om een zienswijze in te dienen.’ FNP-raadslid 
Wopke Veenstra hield zijn ‘fammerede’ over Jobinder. De partij zei positief te zijn over de begroting 
van de vervoerder. ‘Wy binne posityf mar wol kritysk.’ Veenstra gaf wel aan dat er nieuwe wetten 
aankomen en er sprake is van stijgende brandstoffen. ‘Wy jouwe ús portefeuillehâlder de tip om dit 
mei te nimmen.’ Wethouder Margreet Jonker erkende dit en gaf aan de opmerkingen van Veenstra 
mee te nemen richting Jobinder.

Winkeltijden
Met meerderheid van stemmen maakte de raad het mogelijk dat winkels in Achtkarspelen op de 
zondagmorgen open mogen. Daarmee kreeg het initiatiefvoorstel van GBA, FNP, de PvdA, Groenlinks 
en de PVV  voldoende steun. Dat ging niet zonder slag of stoot, want de ChristenUnie was tegen het 
voorstel. ‘Dat zal de mensen niet verbazen, de zondag is voor ons en veel anderen een rustdag’, aldus 
raadslid Klaas Sietse van der Wal. ‘We doen met dit voorstel weer een stap richting een 24-uurs 
economie en verliezen opnieuw een collectief rustmoment.’ De CU ziet geen voordelen in de regeling 
om de hele zondag open te zijn. ‘Ik wil vragen aan alle partijen om deze overweging mee te nemen.’ 
Tjitske Veenstra van GroenLinks was het hier niet mee eens. ‘Waarom gaan wij als gemeenteraad 
bepalen wat iemands rustmoment wordt. Dat gaat ons te ver.’ PVV-raadslid Jeffrey Graansma hield 
ook een bevlogen betoog en zei het raar te vinden dat met de mening van de CU, er ook een 
verplichting ontstaat naar de niet gelovigen. Het CDA kon zich ook vinden in de zondagsopening. ‘Wij 
vinden dat je iets wat meer dan twee jaar is gedoogd niet meer terug kunt draaien. De winkeliers 
mogen zelf bepalen of ze open zijn’, aldus Sandra van der Ploeg. Toen het op stemmen aankwam, 
wat tegenwoordig digitaal gaat, bleek een meerderheid van de raad voor te zijn. Alleen de CU was 
tegen.

Raad online
Op de website raad-achtkarspelen.nl is de vergadering terug te kijken en luisteren. Daar ziet u 
waarom de raad zo ontzettend snel besluiten kon nemen en ook het laatste optreden van de huidige 
wethouders. Donderdag 9 juni wordt het nieuwe college geïnstalleerd en zullen er drie plekken in de 
raad opgevuld worden door nieuwe raadsleden.


